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  ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 Προς 1) Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Α. Γεωργιάδη 

            2) Υπουργό Οικονομικών κ. Χ. Σταϊκούρα   

 
ΘΕΜΑ: Προβλήματα από τον λανθασμένο υπολογισμό του κύκλου εργασιών μιας 
επιχείρησης μέσα στο 2020 για τον προσδιορισμό της ενίσχυσης δανείων από το  
πρόγραμμα «Γέφυρα ΙΙ» 
 
Για να μπορέσουν τα φυσικά πρόσωπα, οι  ελεύθεροι επαγγελματίες και οι επιχειρήσεις   να 
επιβιώσουν μέσα στις τεράστιες οικονομικές δυσκολίες που αντιμετωπίζουν για την 
πανδημία, πασχίζουν να αξιοποιήσουν κάθε χρηματοδοτικό μέτρο που υπάρχει και να  
εξυπηρετήσουν κατά το δυνατόν τις υποχρεώσεις τους δανειακές και μη, ώστε με τον 
περιορισμό της πανδημίας να μπορέσουν να λειτουργήσουν αποτελεσματικά. 

Ένα τέτοιο χρηματοδοτικό μέτρο που ανακοινώθηκε για την στήριξη των φυσικών προσώπων, 
ελεύθερων επαγγελματιών και επιχειρήσεων είναι το πρόγραμμα ενίσχυσης «Γέφυρα ΙΙ» με το 
οποίο υπάρχει συνεισφορά του Δημοσίου στην αποπληρωμή επιχειρηματικών δανείων για 
δανειολήπτες που έχουν πληγεί από τις δυσμενείς συνέπειες του κορωνοϊού. Το πρόγραμμα 
αφορά την ενίσχυση αποπληρωμής δόσεων των πάσης φύσεως επιχειρηματικών ή 
επαγγελματικών οφειλών προς χρηματοδοτικούς φορείς και στην αξιοποίηση του 
προσβλέπουν οι ωφελούμενοι για να μπορέσουν να επιβιώσουν.   

Όμως οι ίδιοι οι ωφελούμενοι εκφράζουν έντονο προβληματισμό για τα κριτήρια 
επιλεξιμότητας και το ύψος της ενίσχυσης που θα προσδιορισθεί κυρίως από τον όρο «και των 
οποίων τα έσοδα του ημερολογιακού έτους 2020 παρουσίασαν μείωση ίση ή μεγαλύτερη του 
είκοσι τοις εκατό (20%), σε σχέση με το αντίστοιχα έσοδα του ημερολογιακού έτους 2019, 
όπως αυτό προκύπτει από τις περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α.. Εάν οι ανωτέρω δεν υπόκεινται σε 
Φ.Π.Α., η μείωση πρέπει να προκύπτει από τα στοιχεία που υποβάλλονται στη Φορολογική 
Διοίκηση»  του άρθρου 64 του νόμου 4790/2021. Αυτό γιατί όπως αναφέρουν οι ίδιοι και οι 
οργανώσεις τους θα πρέπει να εξαιρεθεί από το 2020 το πρώτο τρίμηνο όπου υπήρχε 
κανονική δραστηριότητα, ώστε να προκύπτει η αντικειμενική μείωση της δραστηριότητας  του 
2020 μέσα στην πανδημία με την αντίστοιχη περίοδο του 2019. 

Ως εκ τούτου, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  
1. Με ποια άμεσα μέτρα θα ξεπεραστεί το πρόβλημα του υπολογισμού της μείωσης της 
δραστηριότητας ανάμεσα στο 2020 και 2019, ώστε αυτό να αποτυπώνει την πραγματική 
επίδραση στη μείωση της πανδημίας και να μπορούν οι εν δυνάμει ωφελούμενοι φυσικά 
πρόσωπα, ελεύθεροι επαγγελματίες και επιχειρήσεις να ενταχθούν στο πρόγραμμα 
«Γέφυρα ΙΙ»     
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